

此男胆子真够大 买来假币存银行

“聪明”一时的他把自己“存”进了看守所



□记者 魏春兴 通讯员 崔跃国 文/图

新安县一男子聪明反被聪明误，他拿着买来的8900元假币跑到银行存款，企图蒙混过关，

不料被银行工作人员识破。最终，这名男子把自己“存”进了看守所。

9月25日中午，一名身着蓝色西服的中年男子来到新安县曹村乡一信用社营业厅。他从上衣口

袋中取出一沓100元人民币和一张存折，不慌不忙地要求办理存款。银行工作人员问他存多少钱，该男子回答道：9000元。工作人员接过该男子递来的钱放进点钞机，点钞机连续报警。

工作人员立即对这沓钱进行检查，发现除一张为真币外，其他均为假币。工作人员以存折有问题为由稳住该男子，遂立即向领导汇报并及时报警。民警到场后，将这名男子当场控制。

经清点，这名男子持有的百元面额假币总共89张，有3个版本，其中HD90269878共23张，HF90894614共41张，HF90894610共25张。这些百元假币制作精细，如不仔细查验足可乱真。(如图)

随即，民警展开了一番调查。该男子自称姓张，新安县曹村乡人，却编造事实，称这8900元假币是在洛阳打工的女儿挣的。民警立即驱车到洛阳核实，其女儿称根本没有给张某某8900元钱。

一则谎言被揭穿，张某某仍不

交代实情。他称，前些日在新安县石寺镇给人粉刷房间，在搬动屋内物品时，不小心将墙上的袋子碰掉在地，他发现袋内有钱，便捡起藏在怀中，随后便拿着这些钱来到信用社存钱。

可是，民警经过核实调查，又证实了张某某在说谎后，张某某不得不交代真相：一个星期之前，他到新安县石寺镇办事，在石寺工商所门口遇见一男子主动与他搭讪，问他要不要假币。张某某见假币十分逼真，几经讨价还价，以1000元真币“购买”了9000元假币。

回到家后，张某某“灵机一动”：何不把这些假币存进银行，这样假钱不就变成真钱了吗？可是，他仔细一数，发现“买”来的百元面额假币只有89张，于是又拿出100元真币，将钱凑够“9000元”后到信用社存款。最终，他还是拨错了算盘。

据悉，张某某目前已被刑事拘留，新安警方正在全力追查假币来源。

19年前持刀抢劫 人间蒸发

19年后交通肇事 数罪并罚

□记者 刘志渊 通讯员 李惠民 董兵

宜阳一男子19年前两次入室持刀抢劫，之后玩起了“人间蒸发”，企图逃避法律惩罚，最近因在新疆交通肇事，被押回宜阳。9月21日，该男子以抢劫罪被宜阳县法院判处有期徒刑7年零6个月，加上交通肇事罪的1年零6个月有期徒刑，数罪并罚，决定执行有期徒刑8年。

今年37岁的白小万，是宜阳县盐镇乡人，1986年曾因盗窃罪被宜阳县人民法院判处有期徒刑6年，1990年11月27日被假释。1991年9月12日晚，白小万伙同另外3人(均被处理)持刀到同乡陈某某家中，逼迫陈某某拿钱。陈某某被迫两次外出借钱，最终借回140元钱，连同其家中的20元钱，均被白小万等4人抢走，4人临走时又抢走了陈某某家的雨伞和手电筒。后白小万等4人又到陈某某家中，持刀抢劫40余元现金和一台录音机。之后，白小万因涉嫌抢劫犯罪被宜阳县检察院批准逮捕。白小万闻风而逃，自此“失踪”。

今年5月10日夜，在新疆新和县玉奇喀特乡，白小万无证驾驶一辆无牌照残疾人三轮摩托车，转弯时三轮车侧翻，造成乘车人杜某受伤死亡。白小万因涉嫌交通肇事罪被当地警方逮捕。5月22日，因抢劫“蒸发”19年的白小万被移交宜阳警方。

宜阳县法院认为，白小万抢劫犯罪发生在1991年，故依据1979年《中华人民共和国刑法》作出上述判决。

畸形的爱让他 害了别人害自己

□记者 刘志渊 通讯员 李惠民

一18岁青年执意与一14岁少女交往，并先后两次致该少女怀孕，遭女方家人反对后竟持刀伤人。近日，该青年在赔偿被害人2.5万元后，仍被宜阳县法院以故意伤害罪判处有期徒刑3年零6个月。

2008年11月，刚满18岁的宜阳县农民王笑通过互联网认识了伊川县14岁少女杨艳。他不顾杨艳亲属反对，即与杨艳同居并致其怀孕。杨艳被父亲接回家中并到医院做了人流。之后，王笑又偷偷见杨艳，并叫杨艳住在他家中，再次致杨艳怀孕达7个月之久。杨艳之父将杨艳接回家中，同时与王笑亲属商定赔偿1.5万元。

今年6月17日，杨艳之父让黄腾等人前去看钱时，王笑持剪刀将黄腾刺成重伤。

在宜阳县法院审理该案时，法官主持调解，王笑亲属赔偿黄腾各项经济损失2.5万元。宜阳县法院认为，王笑作为成年人在与未成年少女交往期间，不顾传统伦理道德规范的约束非法同居，品质败坏，并故意非法损害他人身体健康，致人重伤，其行为已构成故意伤害罪。(文中当事人均系化名)

聋小伙是咱乡里的“土画家”

□记者 刘志渊 通讯员 刘学礼 文/图

今年28岁的刘长青，是伊川县鸭岭乡老虎洼村人，自幼丧父，1岁时因发烧打氯霉素过敏致双耳全聋，说话迟钝。4岁时，他看舅父作画受到启发，开始用树枝、粉笔头在地上画画，用泥巴做马、牛、猪、西游记人物等。

2000年，刘长青以优异成绩考上河南省郑州轻工业学院美术系，因家境贫寒未能就读，但他继续凭借自己的天赋坚持画画。

2009年，在高山镇老年书画家协会段思庆、段站周的帮助下，刘长青学习了一些绘画、书法等专业知识。回到家中，干农活之余，他继续钻研绘画，并在当地小有名气，常被周边各村邀请去画广告画等，作品颇受父老乡亲的称赞。刘长青下定决心，一定要学好绘画，用自己的才艺为新农村建设贡献力量。



刘长青擅长画老虎和牡丹。

不是“花卷菇” 俗称“马屁包”

□记者 王学领 特约记者 朱晓玲 文/图

25日上午，孟津县会盟镇铁炉村村民赵先生说，他在自家梨园发现一种当地少见的菌类——“花卷菇”。他说：“它刚长出来时像一个花卷馍，我就这么叫它了。”

在赵先生的梨园内，记者看到了“花卷菇”。它整体呈不规则椭圆，伞状直径约10厘米，伞状厚约7厘米，主色为乳白色，“黑斑”约占伞状表面1/6。

赵先生拿出一个晒干的“花卷菇”，其直径约17厘米，整体褐色，菌种身上有部分大如指甲盖的斑点，伞状顶部，呈开放形，里面是浅黄色的“面粉”，用手捏搓，手感绵软，极精细，没有丝毫颗粒感。“听

一位老中医说它能治喉咙痛，我们经多次验证，发现的确有效果，不过还是想请教专家，看看它究竟是啥稀罕物？”

记者就此请教了河科大林学院园艺系硕士研究生导师、副教授杜爱玲。杜爱玲说：此菌类是一种马勃，民间俗称“马屁包”、灰包、灰菇，在生物学分类中属于真菌门马勃目马勃科。马勃是一种较为常见的药用真菌，在我国各地几乎都有分布，一般出现在夏秋季节，在林地、草地及腐木有机质上均可生长，在我市西南山区能见到，但在平原种植区较罕见。马勃性平味辛，有清热解暑、止血消炎、清肺利咽的功效。其成熟后的孢子粉可用于外伤止血，效果特别好。幼嫩马

勃可以食用，成熟后不可食用。

杜爱玲特别指出，食用幼嫩马勃时，一定要严格区分、筛选，要认真辨别与其外形相似未成熟

的伞形毒菌。伞形毒菌孢子为紫棕色或其他鲜艳色，而无毒伞菌或一般菌种，孢子为白色或褐色。

(线索提供者赵先生获50元券)



“马屁包”是一种较为常见的药用真菌，其成熟后的孢子粉可用于外伤止血，效果特别好。